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Absztrakt 

A kábítószer problémája nemzetközi jelenségnek tekinthető. Szinte minden ország érintett 

ebben a témában, de különféle mértékben és eltérő módon. Folyamatosan új kábítószerekkel 

összefüggő kihívásokkal nézünk szembe a bűnözés elleni küzdelem területén is. Az eltérő 

szabályozások miatt egyes országokan még erősebben tiltják a drogok birtoklását és a 

pszichoaktív szerek fogyasztását, mint korábban, viszont van olyan ország, ahol legalizálták az 

egyes kábítószerek használatát. A schengeni Európában a kábítószer-bűnözés is átlépte az 

országhatárokat, így fontos a bűncselekménytípus térbeliségének a vizsgálata. A 

bűnözésföldrajzi jellemzők felismerése segítheti a nyomozóhatóságot abban, hogy sikeresen 

vehesse fel a harcot a szervezett bűnelkövetői csoportokkal szemben. A kábítószer-függőség 

sok esetben bűnözői magatartáshoz vezet, hiszen a rendszeres fogyasztóknak szükségük van a 

szerre, amit esetlegesen kereskedelmi tevékenység folytán szereznek be. Jelen tanulmány 3 

német nyelvű ország a kábítószerekkel összefüggő bűnözés elleni küzdelem kihívásait, jogi 

modelljeit mutatja be és elemzi, mindemelett vizsgálja az országok közti összefüggéseket és a 

büntetőjogi szankciókat. 

 

Kulcsszavak: kábítószer, bűnözésföldrajz, kábítószer kereskedelem, bűncselekmény, bűnözés 

 

1. Bevezetés 

A technológiai fejlődésének folyamatos előrehaladása hozzájárul ahhoz, hogy a pszichoaktív 

szerek és a kábítószerek határon túli átjuttatása egyszerűbben kivitelezhetővé váljon és ezáltal 

az ehhez kapcsolódó bűnözői tevékenységek száma is növekszik. A kábítószer okozta függőség 

megváltoztatja a szerhasználók családi kötelékeit, szociális helyzetüket, valamint a 

társadalomban elfoglalt helyüket és szerepüket. Megromlanak a személyes kapcsolataik, 

elveszítik a munkahelyüket, anyagi nehézségeik és egészségügyi problémáik is lehetnek. 

mailto:bacso.bernadett@uni-nke.hu
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Továbbá sok esetben az ártalmas viselkedés a kábítószerekkel összefüggő bűncselekményekhez 

vezet. A bűncselekményeket, különféle módon és eltérő helyeken hajtják végre. 

Bűnözésföldrajzi szempontból vizsgálva az eseteket, a német nyelvű országokon belüli 

kantonokban és tartományokban egymástól különböző kábítószerrel kapcsolatos 

bűncselekmények történnek. Mind a három fő német nyelvterületen, mint Ausztriában, 

Németországban és Svájcban is a kábítószerfogyasztást szabályozó modellek eltérnek 

egymástól. 

 

2. A kábítószeres helyzet az egyes országokban 

2.1. Ausztria 

A szomszédos Ausztria hasonlóképpen, mint Magyarország rendszeresen szembesül a 

kábítószerekkel összefüggő bűnözés elleni küzdelem kihívásaival. A kereskedelmi 

tevékenységek széleskörű elterjedése jelenti az egyik legnagyobb problémát. Az osztrák 

hatóságok többféle megoldást alkalmaznak a kábítószerekkel összefüggő bűnözés elleni 

küzdelemben. Auszrria, a pszichoaktív szerek fogyasztásának és tranzitjának a központja, ahol 

rengeteg terjesztő és bűnözői csoport fordul meg. Bűnözésföldrajzi szempontból, a 

bűncselekményeket tekintve kulcsfontosságú szereppel bír a Bécs-Schwechati nemzetközi 

repülőtér, hiszen ott csempészik át leginkább azokat a kábítószereket, amelyek a dél-amerikai 

országokból érkeznek és javarészt a kokaincsempészetet szolgálják. Különösen fontos tényező, 

hogy a balkáni útvonalon helyezkedik el az ország, ahol az ópiát- és a heroincsempészet 

Európába történő szállítását vették célba. Ezenfelül az amfetamin, metamfetamin és a 

kannabiszcsempészet is a bűncselekmények elkövetésének központjában áll, hiszen a 

koronavírus időszakától kezdve virágzik az illegális kábítószer-kereskedelem a darkneten is. 

(URL1) 

Ausztriában az SMG, vagyis a Suchtmittelgesetz kábítószerekről szóló törvény alapján 

rendszerezik az eseteket. Az Európai Unióhoz való csatlakozás során megújították az addig 

érvényben lévő 1951-től működő törvényt, ami a pszichoaktív anyagokról, a kábítószerekről, 

és azok prekurzorairól szól. A kábítószerekről szóló törvény magában foglalja az 1961. évi az 

Egységes Kábítószer Egyezményt és a Bécsben is aláírt az 1971. évi egyezményt is.  

(Bundesgesetz über Suchtgifte, 2023) 

Büntetéseket tekintve megkülönböztetve kezelik a kábítószerektől a pszichoaktív szereket, 

illetve eltérőek a visszaéléssel, valamint a kereskedéssel kapcsolatos rendeletek. Az 

osztrákoknál két lehetőség áll fenn a kábítószerrel való visszaélés során.  
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Pénzbüntetés vagy egy évig tartó börtönbüntetés sújtja azokat, akik a kábítószereket előállítják, 

beszerzik, maguknál tartják, valakinek kínálják, illetve szállítják. Abban az esetben, ha saját 

használat a cél, akkor fél éves szabadságvesztést is kaphatnak érte, amennyiben nem 

nyilvánosan fogyasztják a szert. Ha nyilvánosan fogyasztják, akkor egy bűnszervezet tagjai 2-

3 év szabadságvesztést kaphatnak a tettükért. Ha a határmennyiséget meghaladó mennyiséget 

tartanak maguknál, akkor 3-5 évig tartó büntetésre számíthatnak, ha egy bűnszervezet tagjai és 

úgy viszik véghez ezt a bűncselekményt, akkor 1-10 év közötti szabadságvesztéssel 

büntetendőek. A határértékek a szerektől függően különbözőek.  

A pszichoaktív szereket tekintve változik a szabályozás. A hatérértéket pedig a 

Psychotropengrenzmengenverordnung rendelet határozza meg. Nem büntetik meg azokat, akik 

birtokolják, használják, esetlegesen másnak is adják a szert, de nem haszonszerzésből 

kereskednek vele és határértéken belül vannak. Abban az esetben, ha kereskednek is a 

pszichotróp szerekkel, akkor 3 évig terjedő szabadságvesztést kaphatnak érte. Ha megszerzik 

vagy birtokolják a prekurzort, annak érdekében, hogy nagymennyiségű kábítószert állítsanak 

elő, akkor 2 évig terjedő szabadságvesztést kaphatnak érte viszont, ha kábítószert előállítanak, 

szállítanak és kereskednek vele, akkor öt évig tartó szabadságvesztés sújtja őket. Az, aki 

visszaél a prekurzurokkal a célból, hogy kábítószert állítson elő, egy évig tartó 

szabadságvesztés járhat érte. (Csigi, 2020) 

Az 1998-as években létrejött Kábítószerügyi Törvény célja az volt, hogy személyes kábítószer 

birtoklás és használat miatt ne kapjanak büntetést a fogyasztók, ami a bűncselekmények 

megnövekedése miatt erősen megváltozott. 2001-ben leggyakrabban, 59%-ban a kannabisz 

miatt követtek el bűncselekményeket (Karsai 2001). Az osztrák kábítószerekről szóló 

törvényén és az ENSZ egyezmény szabályozásain kívül 2012 óta létezik egy rendelet, ami az 

új pszichoaktív szerek szabályozásáról szó, melyben a szabályozásban megemlítik a 

gyógyszeripart is. A gyógyszerek különféle módon hatnak az idegrendszerre, befolyásolják a 

központi idegrendszert, egyes esetben hangulatingadozás, zavarok vagy éppen hallucináció 

következhet be (Erdős 2015). Úgy, mint a szomszédos országban, hazánkban is a 

gyógyszerfüggők száma döbbenetes mennyiséget mutat. Magyarországon a gyógyszerfüggőség 

már az 1970-es és az 1980-as években is burjánzott, és a nyugtatók éves tablettahasználata 

elérte megközelítőleg a 155 millió, az altatóé a 72 millió, az Andaxin az 55,5 millió, a    Seduxen 

a 72 millió, valamint az Elenium a 169 millió tabletta/év használatot.  Egy magyarországi 10 

ezer fős településen 6-700 doboz nyugtató is elfogy 1 hónap alatt, s ebbe az internetes vásárlás 

még nem is tartozik bele (Ürmösné et al. 2021). Azok a szerhasználók, akik olyan anyagot 
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fogyasztanak, amik nem számítanak kábítószereknek, viszont pszichoaktív hatást váltanak ki a 

szervezetben, büntetendőek. Visszatérve Ausztriára az ilyenfajta bűncselekményeket, két évig 

terjedő szabadságvesztéssel büntetik. 2020-ban módosították a kábítószer-rendeletet, hiszen a 

koronavírus hatással volt a börtönvilágra is. Csökkent a fogvatartottak száma, aminek az oka 

az elektronikus megfigyelés, ami a házi felügyeletet jelentette, illetve halasztások is történtek. 

Az új pszichoaktív anyagokat az interneten, valamint a darkneten keresztül rendelik meg, 

amiket levélként vagy csomagként adnak fel és juttatják el a címzetthez. A 2021-es évben több, 

mint 34 837 bejelentést kaptak kábítószerekkel kapcsolatos jogsértésről, melyből 24 548 

büntetőeljárásról számoltak be kannabisszal kapcsolatosan. A sorrendben utána a kokain és a 

crack, a heroin és az ópiátok álltak. A COVID időszak óta nem történt óriási nagy változás a 

kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmények terén, sőt elmondható, hogy valamivel csökkent a 

bejelentések és a lefoglalások száma (Bericht zur Drogensituation 2022). 

2021-ben az SMG szerinti a csökkenés hátterében az a tény áll, hogy korlátozottabb a személy- 

és áruforgalom, valamint a kábítószer-prekurzorok azt feltételezik, hogy ellátási hiány is volt. 

Ennek ellenére fontos információra derült fény, annak kapcsán, hogy Ausztriában is szintetikus 

kannabinoidokkal keverik össze a kannabiszt, aminek a fogyasztása nagy veszélyekkel járhat. 

A kábítószerekkel összefüggő bűnözés elleni küzdelemben több területen érzékelhető az 

összefogás annak érdekében, hogy csökkenjen a drogprobléma társadalomra kiható 

következménye. A hatóságok erősítik a rendőri jelenlétet azokon a területeken, ahol magasak a 

kábítószerkereskedelemmel kapcsolatos esetek száma, valamint a kábítószerfogyasztók 

rehabilitációja is fontos szerepet játszik a kábítószerekkel összefüggő bűnözés elleni 

küzdelemben. A függőség leküzdésében segítséget nyújtanak a drogambulanciák, a klinikák, 

illetve a civil szervezetek is. A prevenció, a gyermekek és a fiatalok védelme fontos szerepet 

kap, aminek a személyre szabottsága jelenti a hatékonyságot.  

Folyamatosan dolgoznak azon, hogy biztonságban tudják az Ausztriában élőket és megvédjék 

őket a kábítószerekkel összefüggő bűncselekményektől, viszont az Európai Unió tagállamaként 

szembesülnie kell az országnak azzal, hogy a kábítószerekkel összefüggő bűnözés kihívásokkal 

jár. A technológia fejlődésének köszönhetően évről évre nőnek a kábítószerek által okozott 

bűncselekmények. Ezen kívül problémát jelent a büntetőjogi rendszer is. Magyarországhoz 

hasonlóan az osztrákok is szigorú büntetésekkel illetik a kábítószerek által okozott 

bűncselekményeket, de sok esetben nem bizonyul effektívnek a szankcionálás. (Csigi, 2020) 
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2.2. Németország 

A fejlettebb országokban is, mint Németországban is egyre összetettebbek és egyre nagyobb 

kihívással járnak a kábítószerekkel kapcsolatos ügyek. A társadalom számára továbbra is 

folyamatos megpróbáltatásokat jelentenek a kábítószer okozta bűncselekmények.  A német 

rendőrség különféleképpen próbálja megoldani legfőképpen a bűnözés elleni küzdelem 

kérdéskörét. Leginkább a prevencióra fektetik a hangsúlyt, ami a drogfogyasztás megelőzését 

célozza meg. Különböző programok körében megismertetik a fiatalokkal a kábítószer 

fogyasztásának káros hatásait, megtanítják őket arra, hogy hogyan ismerjék fel a kábítószer 

okozta veszélyeket, ezáltal megpróbálják csökkenteni a kábítószer-fogyasztás elterjedését. A 

megelőzésen kívül, a terápiás programok nyújtanak segítséget a kábítószer-függők kezelésére, 

valamint támogatást nyújtanak a reszocializációban.  

Ezenfelül a kábítószerkereskedelem ellen is harcol a hatóság, büntetőjogi intézkedések keretein 

belül. Rendőri intézkedések során razziákat tartanak, felderítik a laboratóriumokat, ahol 

kábítószert termesztenek és büntetik a kábítószerkereskedőket. Németország is együttműködik 

a határon túli hatóságokkal, a kábítószerekkel összefüggő bűnözés elkerülése érdekében. A 

nyitott határoknak köszönhetően egyre nehezebb a kábítószer-kereskedelem terjedését 

meggátolni és a bűnözői szervezeteket lekapcsolni. Az ilyen típusú kereskedelem komoly 

károkat okoz magának az egyénnek, mind szociális mind egészségügyi téren, ezen felül 

megváltoztatja a gazdaságot és a biztonságot is. A kábítószer-függőség sok esetben bűnözői 

magatartáshoz vezet, hiszen a fogyasztóknak szükségük van a rendszeres 

kábítószerfogyasztásra, amit esetlegesen kereskedelmi tevékenység folytán szereznek be. A 

technológia fejlődésének segítségével pár kattintás segítségével beszerezhetik az anyagot, 

valamint kereskedelmi szempontból a magas profit reményében tovább is adják. 

A jogi szabályozás terén, az osztrák joghoz hasonló eljárások jellemzik a német nyelvű 

területeteket is. A tartományokat tekintve viszont különböző szabályozások jellemzik a 

pszichoaktív szerfogyasztás által elkövetett bűntetteket. A szövetségi tartományokban a 

kannabisz a legtöbbet fogyasztott szer. A THC tartalom és a gramm alapján húzzák meg a 

határértéket, és aki ezeken a mértékeken felül fogyasztja a szer, azellen büntetőeljárást 

indítanak. Mecklenburg-Elő-Pomenáriában, Baden-Württembergben, Bajorországban, Alsó-

szászországban, Szász-Anhaltban, a Saar vidéken, Hamburgban, Brandenburgban, Hessenben 

és Schleswig-Holsteinben a legalacsonyabb a küszöb, azaz 6 gramm kannabiszfogyasztást 

engedélyeznek. Thüringia, Rajna-vidék-Pfalz, illetve Észak-Rajna-Vesztfália tartományában 
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10 gramm a küszöb, továbbá és a legmegengedőbb tartományok közé tartozik Bréma és Berlin, 

ahol 16 gramm a megengedett mennyiség (URL 2). 

Az StGB 316. §-a szerint, a kannabisz fogyasztása miatt elkövetett szabálysértésnek számít az, 

amikor az autóvezető vezetői stílusa megváltozik a szer befolyásoltsága alatt. Az ilyen 

esetekben, elveszik a vezetői engedélyüket, viszont, ha nem látszik a magatartásváltozás a 

vezetési stíluson, akkor csak betiltják a jogosítványhasználatot egy hónapra és emiatt a 

szabálysértésért még pluszban pénzbüntetést is kap, ami 500 eurós bírságnak felel meg (URL3). 

Németországban is, mint a legtöbb országban az illegális szerek termesztése, birtoklása, 

szállítása, valamint a kereskedelme büntetéssel jár, hiszen megsértik a kábítószertörvényt, azaz 

a BtMG-t. A bűncselekmények száma az elmúlt években folyamatosan növekedett 2021-ig. A 

tavalyi kutatások tekintetében 2021-ben 361 000 bűncselekményt követettek el. 

Németországban a kannabisz teintetében 33000 esetben követtek el bűncselekmnéyt, amely a 

leggyakrabban használt kábítószer a kábítószer-kereskedelemben, ezt követően 22000 esetben 

kokain és 10800 esetben pedig heroin kereskedelemmel összefüggő bűncselekmény történt. Az 

összes kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmény kétharmadát képezi a kannabisz miatt 

elkövetett bűncselekmény, ezt követi a kokainbűncselekmények számának emelkedése, mivel 

rekord mennyiségű kokaint foglaltak le. A halálesetek száma is növekedett, 2012 és 2021 

között, ami 1826 ember halálát okozta a kábítószer fogyasztás, leginkább a túlzott fogyasztásuk 

miatt kialakult egészségügyi problémák következtében (URL4). 

Továbbra is nagy jelentőséggel bír a szintetikus kábítószerek szerepe. A nemzetközi piacon az 

amfetamin és az ecstasy termelése nyújtja a fő garanciát a kábítószer kereskedelem számára. 

Az online piac, a teljes kábítószeres kereskedelem 0,2%-át teszi ki, míg a dark weben lévő 

termékek és szolgáltatások összességének a 62%-t képezi a kábítószer. A legtöbb kábítószer 

online vásárlás Németországon kívül az Egyesült Királyságban, Spanyolországban, 

Franciaországban és Hollandiában megy végbe, amely során a legpreferáltabb szerek a 

cannabis, az amfetaminszármazékok, a    kokain és az új pszichoaktív szerek (Ürmösné et al. 

2022). Hollandia szomszédos országaként, Németország is széleskörűen részt vesz részt néhány 

Hollandia által támogatott szer gyártásában, és leginkább a gyógyszeriparban. Sok esetben a 

nyereség jelentős, és a legális gazdaság részeként könyvelhető el (Rauschgiftkriminalität 2021). 

Németországban is készítenek minden évben egy jelentést, melyet kábítószer-bűnözésről szóló 

szövetségi helyzetjelentésnek neveznek, ami a kábítószerbűnözés helyzetéről szóló legfrissebb, 

éves rendőrségi megállapításokat és statisztikákat tartalmazza. A dokumentum taglalja a 

kábítószerfajtákat, a kábítószer okozta halálesetek számát, a kábítószer-termesztést, az 
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előállítás, a szállítást és a kábítószer kereskedelemmel kapcsolatos bűncselekményeket is. 

Elmondható, hogy 2021-ben csökkent a kábítószerrel kapcsolatos kereskedelmi 

bűncselekmények száma, ellenben azóta összességében nőtt és az új pszichoaktív szereket 

illetően a kábítószer-bűncselekmények száma is növekedett az elmúlt években. A heroin, a 

kokain és a kristály miatt elkövetett bűncselekmények száma is növekedést mutatott, viszont az 

amfetain, az ecstasy, és a kannabiszhoz kapcsolódó bűncselekmények száma csekély módon 

igaz, de csökkent. A 2020- as és 2021-es évet tekintve több, mint 280 000 gyanúsítottat vettek 

nyilvántartásba kábítószerrel kapcsolatos bűncselekményekkel összefüggésben. Leginkább 

férfiak voltak a gyanúsítottak, akiknek az aránya 87%-ra tehető. A nemzetiségüket tekintve 

74%-uk volt német, majd őket követték a törökök 11%, a lengyelek 9,5%-kal és a szír 

állampolgárok 7,1 %-kal (Rauschgiftkriminalität 2021). 

A kábítószerek fogyasztása és kereskedelme sok esetben bűnözői élethez és bűnözési 

tevékenységekhez vezet, többek között lopáshoz, rabláshoz és erőszakhoz. Negatív hatása lehet 

az egyénre, hiszen a szerhasználók élete sok esetben kontrollálhatatlanná válik. A 

kábítószerhasználatának csökkenésének az érdekében, a hatóság különféle programokkal, mint 

prevenciós programokkal próbálják meg megelőzni a problémákat. Emellett a büntetőeljárások 

kordában tartják a bűnözői tevékenységeket és a rehabilitációs lehetőségek pedig biztosítják a 

szerhasználók fejlődését és reszocializálódását. 

 

2.3. Svájc  

A svájciak gondolkodásmódja mindig is eltért az európai országokétól, mivel a konzervatívabb 

szemléletmódjuk ellenére kompromisszumot tudtak kötni a drogpolitika terén.  Az egyre 

növekvő kábítószerfogyasztásnak köszönhetően változások következtek be. Együttes erővel 

próbálnak meg harcolni a szakemberek, a kormány segítségével, így számos sikerre szert tettek 

a kábítószerfogyasztás és a bűnözés visszaszorítása érdekében, hiszen 30 évvel ezelőtt, az ő 

hazájuk is tele volt heroinfüggőkkel. Rájöttek, hogy az ártalomcsökkentés és a megelőzési 

programok kiegészíthetik egymást, viszont az eltérő törvények miatt nehéz egymással szembe 

állítani az egyes országokat (Mátyás 2020). 

Svájc teljes népességben a kábítószerfogyasztás előfordulási gyakorisága csökkenő tendenciát 

mutat. A legtöbb tiltott szer használata esetében kijelenthető viszont, hogy az elmúlt években a 

fogyasztók száma nőtt, valamint leginkább a férfiak és a fiatalok fogyasztanak magasabb 

számban kábítószert. A szennyvízvizsgálatok kimutatták, hogy a 2019-es évben Svájcban az 

egy főre jutó kokainfogyasztás a bűnözésföldrajzot tekintve leginkább a nagyobb városokban 
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járt az élen, mint például St. Gallenben, Zürichben, Bázelben, Genfben és Bernben. Ezen kívül 

Zürichben a stimulánsok, és Bázelben a metamfetamin tartozik a közkedvelt fogyasztói 

termékek közé. A kábítószer okozta problémák még mindig a heroinhasználat miatt a 

legsúlyosabbak, továbbá 2018-ban 20%-os növekedés volt mérhető a kábítószerrel kapcsolatos 

halálesetekre vonatkozóan. A drogpiac megváltozott, hiszen 2019-ben lefoglaltak már olyan 

kannabiszt is, melyet szintetikus kannabinoidokkal kevertek.  

A COVID válság idején a korlátozott életvitel (Ürmösé-Kovács 2022) és a csökkentett 

mobilitás miatt a kábítószerpiac területén változások következtek be, hiszen a szabályozások 

megzavarták az ellátási láncokat. A különféle tanulmányok kimutatták, hogy az új korlátozások 

nem jelentettek nagy problémát a kábítószerpiacon, és aránylag könnyen megkerülhetőek 

voltak. A kábítószerek szinte minőségi és árváltozások nélkül elérhetőek voltak, a kannabiszon 

kívül, ami jelentős mértékben hiányt okozott. A Svájcban végzett kutatások és a 

szennyvízvizsgálatok azt erősítik, hogy ebben az időszakban sem fogyasztottak kevesebb 

kábítószert, mint a koronaválság előtt. Svájc is azon országok közé tartozik, akik 2020-ban 

aláírták az európai kábítószer-egyezményt. Felülvizsgálták a kábítószerről szóló törvényt, ami 

a BetmG-t (Betäubungsgesetz) jelenti Svájcban, így 2022 augusztus óta részt vesz több 

nagyváros egy projektben, többek között Bázel, Bern, Genf, St. Gallen és Zürich is, ahol egy 

kísérleti program keretein belül ellenőrzött és felülvizsgált keretek között forgalmazhatják a 

gyógyászati célra alkalmazott kannabiszt. Azok a kormány által ellenőrzött cégek 

termeszthetnek kannabiszt, akik a svájci törvények szerinti engedéllyel rendelkeznek. A 

drogpolitikában történő változások pozitív eredményhez vezetnek, ha ellenőrzött körülmények 

között folyik a kannabisz termesztés, így könnyebben nyomon követhetik a 

kábítószerfogyasztókat (Schweizer Suchtpanorama 2021). Ezen felül bevezettek egy 

négypilléres kockamodellt annak érdekében, hogy differenciálni tudják az intézkedéseket, a 

kábítószerfogyasztás típusától és intenzitásától függően. ez a modell magába foglalja a 

repressziót, az ártalomcsökkentést, a terápiát és a megelőzést és emellett azt is, hogy ki milyen 

szert használt és milyen módon, így egy átfogóbb, differenciáltabb képet kapnak a problémás 

helyzetekről (URL5). 

 

3. Összegzés 

Az állandóan megújuló pszichoaktív szerek megjelenése folyamatos társadalmi hatást gyakorol 

az életünkre.  A bűnözés csökkentése és a kábítószerfogyasztás okozta mentális és szervi 

problémák redukálása az egyik fő cél. Úgy tűnik, hogy a megengedőbb, de korlátok között 
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tartott szabályozások észszerűbbek és hatékonyabbak. Az ellenőrzött forrásból származó a 

kábítószerek termesztése hozzájárulhat ahhoz, hogy visszaszoríthassák a drogpiacot és 

csökkenthessék a kábítószer okozta bűnözést. A kábítószerkereskedelem különféle formában, 

de mindenhol büntetendő, és szankcióját tekintve a legszigorúbb eljárásokkal lépnek fel ellene. 

A német nyelvű országokban is, külön törvények és jogszabályok rendelkeznek arról, hogy a 

kábítószerekkel és a pszichoaktív szerekkel való kereskedelem, illetve visszaélés milyen 

kategóriába tartozzon.  

 

Felhasznált irodalom 

Bericht zur Drogensituation (2022): Ergebnisbericht. Wien im Oktober 2022 

Bundesgesetz über Suchtgifte, psychotrope Stoffe und Drogenausgangsstoffe 

(Suchtmittelgesetz – SMG) StF: BGBl. I Nr. 112/1997 

https://www.ris.bka.gv.at/GeltendeFassung/Bundesnormen/10011040/SMG%2c%20Fassung

%20vom%2013.03.2023.pdf 

Bundeskriminalamt (2021): Rauschgiftkriminalität Bundeslage 2021 

Csigi Ádám (2020): Kábítószer szabályozási modellek a szomszédos EU tagállamokban 

Das Schweizer Suchtpanorama 2021 

(https://www.suchtschweiz.ch/fileadmin/user_upload/DocUpload/2021/2021SchweizerSuchtP

anorama.pdf) 

Erdős Ákos (2015) Droghelyzet: tiltás kontra legalizáció Magyar Rendészet 2015/3. 11-26. 

Karsai Krisztina (2001) Drogjog Ausztriában. Acta Universitatis Szegediensis – Acta Juridica 

et Politica. Tomus LIX. Fasciculus 8. Szeged 

Mátyás Szabolcs (2020): Bűnözésföldrajz, Egyetemi jegyzet, Didakt Kiadó 

Sivadó Máté (2019): A legújabb tendenciák drogterületen szerte a világon- Pécsi határőr 

tudományos közlemények 21. (2019.) 191-197.  

Ürmösné Simon Gabriella – Kovács Éva – Kudar Mariann (2021) Multidiszciplináris 

Sokszínű Kar Konferencia. Magyar Rendészet 21: 3 pp. 219-232., 4 p. 

Ürmösné Simon Gabriella – Kovács Éva – Kudar Mariann (2022): A Sokszínű Kar III. 

konferencia tudományos előadásai dióhéjban. Magyar Rendészet 22: 1 pp. 239-251, 13 p.  

Ürmösné Simon Gabriella – Kovács Éva (2022): Az online oktatás hatékonysága a 

rendészettudományi karon az oktatók és a hallgatók szemüvegén keresztül – egy hibrid kutatás 

eredményei, Védelem Tudomány: Katasztrófavédelmi online tudomány folyóirat 7: 1 pp. 191-

219, 29 p.  

https://www.ris.bka.gv.at/GeltendeFassung/Bundesnormen/10011040/SMG%2c%20Fassung%20vom%2013.03.2023.pdf
https://www.ris.bka.gv.at/GeltendeFassung/Bundesnormen/10011040/SMG%2c%20Fassung%20vom%2013.03.2023.pdf
https://www.suchtschweiz.ch/fileadmin/user_upload/DocUpload/2021/2021SchweizerSuchtPanorama.pdf
https://www.suchtschweiz.ch/fileadmin/user_upload/DocUpload/2021/2021SchweizerSuchtPanorama.pdf


     Bűnözésföldrajzi Közlemények                             2023. június                                                                                                         

 

 
18 

Verordnung der Bundesministerin für Arbeit, Gesundheit und Soziales über die Untergrenzen 

einer großen Menge (Grenzmengen) bezüglich der psychotropen Stoffe (Psychotropen-

Grenzmengenverordnung – PGV) StF: BGBl. II Nr. 378/1997  

Verordnung der Bundesministerin für Arbeit, Gesundheit und Soziales über den Verkehr und 

die Gebarung mit psychotropen Stoffen (Psychotropenverordnung – PV) StF: BGBl. II Nr. 

375/1997  

Verordnung der Bundesministerin für Arbeit, Gesundheit und Soziales über den Verkehr und 

die Gebarung mit Suchtgiften (Suchtgiftverordnung – SV) StF: BGBl. II Nr. 374/1997  

Verordnung des Bundesministers für Gesundheit über die Grenzmengen der Suchtgifte 

(Suchtgift-Grenzmengenverordnung – SGV) StF: BGBl. II Nr. 377/1997  

 

Internetes források: 

URL1:https://de.statista.com/statistik/daten/studie/974485/umfrage/angezeigte-straftaten-

nach-dem-suchtmittelgesetz-in-oesterreich-nach-suchtgift-suchtmittel/ (letöltés ideje: 2023. 

02. 15.) 

URL2:https://www.dahag.de/c/ratgeber/strafrecht/cannabis-in-deutschland(letöltés ideje: 

2023. 02.16.) 

URL3:https://www.anwalt.de/rechtstipps/trunkenheit-im-strassenverkehr-316-stgb-durch-

betaeubungsmittel-cannabis-schnelle-hilfe_158364.html (2023. 02.16.) 

URL4:https://de.statista.com/themen/3739/drogendelikte/#topicOverview(letöltés ideje: 2023. 

02. 15.) 

URL5:https://de.statista.com/themen/4358/illegale-drogen-in-der 

schweiz/#dossierKeyfigures(2023. 03. 10.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://de.statista.com/statistik/daten/studie/974485/umfrage/angezeigte-straftaten-
https://de.statista.com/statistik/daten/studie/974485/umfrage/angezeigte-straftaten-
https://www.dahag.de/c/ratgeber/strafrecht/cannabis-in-deutschland
https://www.anwalt.de/rechtstipps/trunkenheit-im-strassenverkehr-316-stgb-durch-betaeubungsmittel-cannabis-schnelle-hilfe_158364.html
https://www.anwalt.de/rechtstipps/trunkenheit-im-strassenverkehr-316-stgb-durch-betaeubungsmittel-cannabis-schnelle-hilfe_158364.html
https://de.statista.com/themen/3739/drogendelikte/#topicOverview
https://de.statista.com/themen/4358/illegale-drogen-in-der%20schweiz/#dossierKeyfigures
https://de.statista.com/themen/4358/illegale-drogen-in-der%20schweiz/#dossierKeyfigures

